

## Túlélni, bizakodni

*Folytatás az 1. oldalról*  
Sokszor munkahelyek léte, nemléte, válsághelyzetek megoldása a téje ezeknek a kéréseknek.

- *Milyennek látja a most elékeződött év lehetőségeit?*

- Meghatározza ezt az évet, amit Medgyessy Péter 2004. augusztus 20-án megfogalmazott, nevezetesen, hogy vége a jóléti rendszerváltásnak. Két éve azon folyik a diskurzus, hogy milyen területen, mennyi megszorítás várható, míg az előző ciklusban azért róta meg a kormányt az ellenzék, mert a többi letforrásokat osztottuk. Így sikerült a térségben szélesztendő adósságokat törleszteni, a furugyi úttal, hunyai úttal, szar-

vasi fűrdővel, sorolhatnám tovább. Most nem épül a 44-es, a szarvasi elkerülő sem, az önkormányzatok 2005 elején a bérkifizetés csapdájával indítanak. Ebben az évben várhatóan a működés is komoly feladatot jelent az önkormányzatoknak, s örülnek, ha az uniós forrásokból elnyert beruházásokhoz a saját erőt hozzá tudják tenni.

- *Nem túl optimista...*

- Ebben a helyzetben nehéz annak lenni. Viszont optimizmussal tölt el, hogy Szarvason, de a környező településeken is egyre inkább jellemzőek a civil kezdeményezések, összejövetelek, bálók, beszélgetések. Fontos érzelmi töltést hozdoznak ezek a kezdeményezések, s na-

gyon sokszor az adott település vagyongyarapodásában is testet öltenek. Ha az emberek elhiszik, hogy irányítani tudják sorukat, ha tesznek is annak érdekében, hogy családjuk, közösségük, városuk gyarapodjon, akkor felszabadultabbak, magabiztosabbak lesznek, jobban érik magukat, mernek tervezni, terveik megvalósításán munkálkodni. Úgy látom a térségre jellemző ez a hangulat is, a vállalkozások, önkormányzatok túlélni hangulata mellett. A magam módján, a magam eszközeivel eddig is támogattam, s ezután is támogatom ennek a bizakodó hangulatnak minél szélesebb köri elterjedését.

T.L.

## Sok múlik a versenyképességen

*Folytatás az 1. oldalról*

A célirányos fejlesztésekkel, termeink feldolgozottságának növelésével, újabb piacokon való megjelenéssel tudjuk megőrizni. Az exportálást igen megnehezíti az erős forint. A magyar gazdaság 270 forintért tud 1 eurót „előállítani”, így aztán sokan nem látjuk indokát a 245 forintos euro-árfolyamnak. A gyengébb forint sokunk szerint realisabb lenne, és segítené az exportot.

- *Mekkora a Gallicoop termékeinek export hányada?*

- Tavaly 30-35% között mozgott, de ezt mindig a versenyképesség határozza meg, annak függvényében változhat.

- *Mely országokba exportálnak?*

- Nyugat-Európa országai mellett Szaúd-Arábiában és Japánban is jelen vagyunk, a kontinens mellett Angliában és Írországon is vásárolhatók termékeink. Igaz, hogy ez utóbbiak nem nagy mennyiségek, inkább csak színesítik a piacainkat, de nagyon fontosnak tartjuk a jelenlétet.

- *Az eredményesség őrzésénél említette a feldolgozottság mértékének növelését, gondolom, hogy akkor a beruházások ezeken a területeken valósultak, valósulnak meg.*

- Igen. Tavaly két SAPARD pályázatot nyerve, közel 700 millió forintot fejlesztés valósult meg, illetve egy kis része áthúzódik erre az évre is. A panír-vonal kapacitása megduplázódott, s ebben az üzemenében új, automata csomagológép működik hamarosan. A védőgáz csomagoló kapacitás is a duplájára növekedett, a vákuum-csomagoló kapacitás elérte a 10 ezer tonnát, szintén duplájára növekszik hamarosan a mélyhűtő kapacitás. Logisztikai fejlesztést is végrehajtottunk, a kamionbeállók helyét száma kettőtől négyre emelkedett, ezzel jelentősen lerövidül a kiszolgálási idő. Minden fejlesztés abba az irányba hat, hogy a vágási kapacitást teljes körűen, a megrendelő igényének megfelelően ki tudjuk szolgálni.

- *Szép sikereket ért el 2004-ben is a Gallicoop a Foodapest kiállításon.*

- Igen, ami jóleső érzés, és visszaigazolja, hogy a szakma is honorálja a munkánkat. Sikerdíjazásunk lett a darálhús és a pulykacsaló, újdonság-díjat kapott az aszaltszilvás töltött pulykamell. Ezen túlmenően is fontosnak tartjuk a kiállításokon való részvételt, hiszen itt tudunk a többi termelővel és vásárlóinkkal,

üzleti partnereinkkel találkozni. Itt szembesülünk a legtöbb visszajelzéssel: a kritikkából igyekszünk tanulni, a dicséret - szerencsére ebből több van - meg jólesik.

- *Lesznek-e új termékek 2005-ben?*

- Biztosan, hiszen dolgoznak ezen a kollégák, reméljük hűsített táján már elő tudunk állni az újdonságokkal. Mindig vannak - a vásárlói igényeknek megfelelően - olyan termékesportok, melyeket kivetünk a piacról, az új termékek bevezetése után pedig 2-3 éven belül derül ki az, hogy a fogaadásat megfelelő-e eredményességi elvárásaink.

- *Milyen év körvonalazódik 2005-re?*

- Amint az eddigiekből kiderült, sok múlik a versenyképességen - remélhető - javulásán. Idén is eredményes évre számítunk, nem tervezzük létszámcsökkentést, igaz növekedést sem. A mennyiségi mutatókat 15-20%-kal vissza fogjuk tervezni, a feldolgozottságot viszont növeljük. Minden gondunk ellenére, azt hiszem stabilan tudjuk tartani a Gallicoop gazdálkodását, s elmondhatjuk azt is, amit minden évben elmondunk - de hát ez az igazság -, jól érezzük magunkat itt, Szarvason. T.L.

## Zöldhullám a 44-esen

A közlekedők szándékainak rugalmasabban megfelelően működik a jövőben Szarvas két forgalomirányító közlekedési lámpája. Szabó Lászlótól a Közútközlekedési Társaság Forgalomszabályozási Osztályának vezetőjétől megtudtuk, hogy a szarvasi vilanyrendőrök eddig egymástól függetlenül, úgynevezett fix program alapján működtek, mely 75-80 másodperces periódus idővel ismétlődve adott szabadjelzéseket a kereszteződésekhez különböző irányból érkezőknek.

Hétfőn, január 17-én a 44-es útra torkolló utak illetve a 44-es balra kanyarodó sávjainak burkolatába érzékelőket helyeztek el. A jövőben ezek irányítják a lámpák működését. A városban ez azt jelenti, hogy a Béke és Rakóczi illetve a Dózsa és Kazinczy utcák irányából csak akkor adnak zöld jelzést, ha az érzékelők jelzik, hogy áthaladásra váró jármű áll ott. Ha egy

autó van ott, akkor 5-6 másodperc zöld jelzést ad az áthaladásra, ha időközben másik érkezik, a szabad jelzést 9 másodpercre, ha még egy, akkor 12 másodpercre módosítja. A balra kanyarodó sávokban is csak akkor lesz zöld jelzés, ha gépjármű áll a sávban. Sőt a gyalogosoknak is aktívabban kell részt venniük a forgalomban. Bár a gyalogátkelő zöld jelzése a párhuzamos út járműveivel van rendelve, ezután érdemes lesz megnyomni a szabad jelzést kérő gombot. Ha ugyanis nem lesz várakozó jármű, ami a mi haladási irányunkkal azonos irányba kíván átmenni a főúton, akkor hiába várunk a zöld jelzésre a zebra előtt. Szabó László elmondta, ilyesmi nappal ritkán fordul elő.

Az érzékelők kihelyezésével a forgalom folyamatosabbá tétel volt a szándéka a közútközlekedési társaságnak, csakúgy mint azzal, hogy a két kereszteződés közle-

kedési lámpáinak működését összehangolták. Ezután nagyobb az esély arra, hogy ha az egyik lámpánál szabad jelzést kapunk, a következőnél is át tudunk menni a zöldön autónkkal.

Az osztályvezető elmondta a változtatásban a jószándék vezette őket, hiszen nem mindegy, hogy a lámpák előtti várakozásban mennyi kipufogógáz érget a város levegőjébe a Szarvason naponta áthaladó mintegy 10 ezer gépjármű, köztük 600 kamion. A jószándék ellenére előfordulhat, hogy a gyakorlatban nem váltja be a hozzá fűzött reményeket az új irányítás.

Ezért Szabó László arra kéri a szarvasiakat, az esetlegesen felmerülő problémákat jelezzék nekik a 454-254-es telefonszámon a Közútközlekedési Társaság Forgalomszabályozási Osztályán.

K.Zs.

## Próbaüzem az új hulladéklerakóban

*Folytatás az 1. oldalról*

A Gyomaendrőd Hulladékkezelő Mű egy olyan térségi szilárd hulladékkezelő rendszer, mely megfelelő a továbbhasznosításra alkalmas hulladékok szelektív gyűjtésére is. A hulladékkezelő mű építése közben Szarvason elkészült az átrakó állomás. Itt történik az összegyűjtött szemét ötdrészesre történő tömörítése és átrakása speciális konténerekbe a szállítójárműre mely Gyomaendrődre viszi a hulladékokat. Mivel az út odáig 30 kilométer, azt hinné az ember, hogy a szállítás emeli meg a szarvasiak költségét. Pedig nem egészen erről van szó. Mihály István elemelte a felmerülő költségeket és kiderült, hogy az összes költségnek - melybe a dolgozók béréntől a szállításon, a szelektív gyűjtésen át az amortizációig sok mindent tartozik - a legnagyobb hányadát, a felét, konkrétan a szemét elhelyezése teszi ki. Egy tonna szemét elhelyezése 5 ezer 500 forintba kerül. Szarvason évente mintegy 5 ezer tonna települési

szilárd hulladék keletkezik. A drágább az olcsóbb

Egyebek között ennek tudatában érdemes vizsgálni a hulladék-átrakó mellett létesített szelektív hulladék gyűjtő udvart, mely nem csak a biológiailag lebontható, komposztálható hulladék elkülönítésére alkalmas de külön-külön üríthetővé válnak itt a városban több helyen megtalálható szelektív hulladék gyűjtő szigetek üveget, papírt és műanyagot tartalmazó konténerrel. A szelektív gyűjtés újra feldolgozható anyagai egyelőre nem hoznak annyi hasznot, mint amennyibe a gyűjtésük kerül (A szelektív gyűjtés költsége a városban jelenleg évenként 2 millióba kerül, és 400 ezer forint bevétellel lehet számolni a szelektív gyűjtött anyagok eladásából.), viszont csökkentik az elhelyezésre váró kommunális szemét mennyiségét, tehát csökkentik a szemétkelési legköltségeiből. Mihály István bizik benne - a fejlettebb országokban tapasztalható tendenciák ezt vetítik előre -, hogy előbb-utóbb legalább fedezni fogja a szelektív gyűjtés költségét az így eladhatóvá váló anyagok árbevétele. Ha ez így lesz, és más tényezők nem változnak jelentősen, akkor a mostantól fizetett díjért a lakosság hosszú távon megspadulhat a háztárában kelet-

kező szeméttől, magyarul a díjak legalább nem emelkednek tovább a következő években.

**Mit tehetünk?**

Az utóbbi okoskodást Mihály István is elfogadja és hozzáteszi, ezen túl is van haszna Szarvasnak az új helyzetből. Továbbra is fogadni tudják a zsákos szemetet, a háztartásokban feleslegessé vált, szemétként megjelenő holmikat, ha gazdjuk elviszi azt a szemételepre. A régi szarvasi szemétku- ptaclól pedig fokozatosan megszabadulunk úgy, hogy lassacskán betakarják a telpre érkező építési törmelék használatatlan anyag- aival, ezt reaktiváció, majd táj- rendezés követi. Jelenleg hatat- tanulmányokat végeznek, melyek ismeretében pályázhatnak az eh- ehhez szükséges pénzre is. Nem el- hanyagolható körülmény az sem, hogy egy város megítélésében - például a különböző pályázatok elbírálásánál - egyre nagyobb jelentősége van annak, hogy az ille- tő helyen mennyire elhelyezték, el- helyezték. Végül - és egyáltalán nem utolsó sorban - egyikőnk számára sem lehet mellékes, hogy személy szerint mit teszünk, mit tehetünk azért, bolygók ne pusztuljon bele abba, hogy emberek lakják. Mostantól itt Szarvason és még nyolc településen egy-ici-picel- tővel többet. K.Zs.

## „Napfény a jégen...”

Január 15-re „Rock and roll party-t” hirdetett Szarvas Város Általános Iskolája Tehetség és Siker Alapítványa. Ötszázötven vendég tisztelte meg jelenlétével az intézmény hagyományos bálját, a Fő téri iskola tornatermében.

Varázslatos hangulatot teremt a tanszék és a dekorációval. Bakulya Anna vezetésével szívmelengető, sárga és narancs színekben pompázó, pálmafás, nap- sugaras bálteremmel változott a



után Domokos László és Földesi Zoltán országgyűlési képviselők szoltak a jelenlévőkhoz. Babák Mihály országgyűlési képviselő, polgármester levélben küldte el jókívánságait.

Az iskola 4.b és 7.a osztályos tanulói Steyczné Pesti Ildikóval a Szülői Szervezet elnöke vezetésével régóta készülődtek erre az este- rére. Műsorukkal megalapozták a bál jó hangulatát, ahogy a Ritmus Sportaerobic Club versenyzői és a társastanócok is színvonalas produkcióikkal. A nagyon finom va- csorát a Gyermekélelmészeti Egy- ség készítette. Az „alapanvag- okert” köszönet Gyekiczi János- nak, valamint a Gallicoop Rt-nek. A kiváló zenéről ismét a Bibuzi zenekar gondoskodott. Fél 11-től Fenyő Miklós szórakoztatta a kö- zönséget, dalaira táncra perdült az egész vendégsereg.

Ejfel után ebben az évben is ér-

tékes nyerevények találtak gazdár- a a tombola sorsoláson. A fődíjat- ka a Rágyi és Társai Bt-nek, a Pe- ugeot Kunszentmártoni Márkake- reskedésének és az Ónix Ekszer- üzletnek, Szentes Ildikónak kö- szönjük szeretettel! Felsorolni is nehéz lenne, ki miben, mivel se- gitett azért, hogy jól sikerüljön a rendezvény. Ismét állt a bál hajna- lig. Ismét jó volt együtt lenni szü- lőknek, szponzoroknak, pedagó- gusoknak. Ismét jó volt azt ére- ni, hogy így együtt, egy értékes közösséget alkotva sokat tudunk tenni a gyermekekért.

A Tehetség és Siker Alapítvány szívből köszöni minden cégnek, vállalkozónak és magánszemé- lynek a támogatást. Az est teljes be- vétele az Alapítvány vagyonát gyarapítja, és ezáltal a gyerekek lesznek gazdagabbak.

Köszönjük!

Fodor Mariann

